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Policisté v den Památky zesnulých zvýší dohled u hřbitovů.

Za volantem

Na Dušičky, které každoročně vychází na 2. listopadu, vyráží lidé na hřbitovy uctít památku svých
zesnulých a je tak potřeba počítat s větším provozem a větším rizikem vzniku dopravních nehod.
Proto je nutné dané dopravní situaci přizpůsobit rychlost jízdy a dodržovat bezpečné rozestupy mezi
vozidly. Řidiči by měli být obzvlášť opatrní a obezřetní, jelikož je potřeba samozřejmě také počítat s
větším pohybem chodců.
Na cesty v tento den vyráží i tzv. sváteční řidiči, kteří usedají za volant jen párkrát do roka. Proto
bychom chtěli apelovat na ostatní řidiče, aby byli trpěliví, ohleduplní a tolerantní. Co se týče
svátečních řidičů, tak by si měli sami zvážit, zda si troufnou na Dušičky vyjet do hustého provozu, na
přeplněné parkoviště, kde je to v určitých chvílích náročné i pro zkušené řidiče. Pokud se na to
sváteční řidič necítí, je lepší se na dopravě domluvit s ostatními rodinnými příslušníky, aby jej na
hřbitov zavezli, popřípadě využít MHD.

Pěšky
Na větší provoz si musí dávat pozor také ti, kteří budou vyrážet na hřbitovy pěšky. Je potřeba
přecházet nejlépe na přechodu pro chodce. Vždy se před ním zastavit, řádně se rozhlédnout a
vstoupit do vozovky až ve chvíli, kdy je to opravdu bezpečné. Pokud v daném místě není přechod pro
chodce (povinností je, užít jej, pokud se nachází do 50 metrů), tak je potřeba přecházet na rovném
úseku, nikdy ne například v křižovatce či za zatáčkou. Den, kdy uctíváme památku zesnulých je
krátce po té, co nastává změna času. Dříve se tak stmívá a samozřejmě mohou nastat také podzimní
rozmary počasí, jako je mlha či hustý déšť. Chodci by tak měli mít vždy na sobě nějaký reflexní prvek
a být dobře viditelní pro ostatní účastníky silničního provozu. Důležité je, vyhýbat se také tmavému
oblečení a raději zvolit světlejší barvy.

Pozor na krádeže

Bohužel zvýšeného pohybu osob, kteří se vydávají na hřbitov uctít památku svých zesnulých,
využívají pachatelé majetkové trestné činnosti, kdy často dochází ke krádežím. Proto není vhodné
sebou na hřbitov brát například větší finanční hotovost či jiné cennosti. Zloděj dokáže využít pouhé
chvilky nepozornosti, aby si přisvojil například kabelku odloženou vedle hrobu. Své věci je proto
potřeba mít vždy ve své blízkosti a na očích.

Pokud ke hřbitovu jedeme vozidlem, je nejlepší jej zaparkovat na osvětleném místě, které je
frekventované. Je nutné také myslet na to, že auto není trezor, nenechávat v něm cennosti ale ani
žádné další věci. Stačí prázdná igelitka například na zadním sedadle vozidla, u které si pachatel bude
myslet, že v ní něco je a rozbije kvůli toho boční okno a majiteli tak vznikne finanční škoda. I zdánlivě
bezcenná věc může zloděje zlákat k vloupání do automobilu. Před odchodem od vozidla je potřeba
vždy zkontrolovat uzavření všech oken a uzamčení všech dveří.

Bohužel dochází i ke krádežím věcí ze samotných hrobů. Nejčastěji jde například o svíčky, věnce,
sošky a různé dekorativní předměty. V některých případech poškození nedokáží policistům popsat
odcizené věci. Proto je dobré fotograficky zadokumentovat původní stav hrobu.

Z pohledu policie



Policisté v den Památky zesnulých zvýší dohled nad bezpečnosti silničního provozu, převážně tedy u
hřbitovů a na příjezdových cestách k nim. Stanoviště jsou vždy stanoveny podle místních znalostí s
ohledem na lokalitu a zkušenosti z předchozích let. Policisté budou dohlížet na dodržování rychlosti
jízdy, na technický stav vozidel a dodržování ostatních pravidel bezpečné jízdy. Zaměří se také na
bezpečnost chodců, veřejný pořádek či na prevenci před krádežemi.
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